

中共菏泽市委主办 国内统一连续出版物号 CN 37-0067

中国菏泽网: www.heze.cn

2024年8月6日

星期二

知菏泽 绘天下

农历甲辰年七月初三

HEZE DAILY 第10061期 今日四版



山河新闻二维码

学习贯彻党的二十届三中全会精神

学习贯彻党的二十届三中全会精神省委宣讲团在我市宣讲 菏泽市领导干部党的二十届三中全会精神专题学习班开班

张涛作宣讲报告 张伦主持并讲话 李春英出席

本报讯(记者 刘卫国)按照省委统一部署,8月5日,学习贯彻党的二十届三中全会精神省委宣讲团报告会在市委党校举行,菏泽市领导干部党的二十届三中全会精神专题学习班同时开班。省人力资源社会保障厅党组书记、厅长张涛作宣讲报告,市委书记张伦主持并讲话,市委副书记、市长李春英出席。

报告会上,张涛紧紧围绕学习贯彻党的二十届三中全会精神,从全会的重大意义和重要成果,深入学习领会习近平总书记

在党的二十届三中全会上的重要讲话精神,全面准确理解《决定》提出的进一步全面深化改革重大举措,全力以赴抓好全会精神贯彻落实等方面,进行了系统阐释和全面解读。与会同志表示,宣讲报告内容丰富,深入浅出,既有理论上的概括,又有实践上的指导,一定把学习成效转化为推动工作、促进发展的能力本领和思路举措。

张伦强调,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,是当前和今后一个时期的重大政治任务。要完整准确全面把握全会精神,深刻领会和把握全会的重大意义,深刻领会和把握进一步全面深化改革的指导思想和总目标、重大原则、重大举措。要坚定不移全面深化改革,坚持提高站位抓改革,聚力发展抓改革,站稳立场抓改革,系统集成抓改革,确保全会各项部署在菏泽落地落实。要脚踏实地推动高质量发展,把学习贯彻全会精神与贯彻落实习近平总书记视察菏泽重要讲话精神结合起来,与冲刺全年目标任务结合起来,与谋划下步工作结合起来,推动菏泽在加快实现

后来居上征程中迈出更大步伐。报告会暨开班式以视频形式举行。市级领导同志,市领导干部党的二十届三中全会精神专题学习班(第一期)学员,市各部门、有关单位主要负责同志,在主场参加会议。各县区分会场。

报告会前,张涛还深入定陶区山东天厚新材料科技有限公司,就学习贯彻党的二十届三中全会精神以及人才与科技创新工作,与定陶区和企业的干部职工交流。

《大众日报》消息

为进一步加快集聚优秀博士后人才,近日,省人力资源社会保障厅发布2024年度“山东省博士后创新人才支持计划”岗位(以下简称“博新岗位”)及招收事宜公告。全省共有131个博士后科研流动站、62个博士后科研工作站、20个博士后创新实践基地设立“博新岗位”510个。

据悉,依托“博新岗位”招收的符合条件的优秀青年博士后,入选“省博士后创新人才支持计划”后可享受以下保障政策:省人力资源社会保障厅将其纳入“省博新岗位人才库”进行管理,并按照一定标准提供专项科研经费和生活补助;设岗单位结合实际提供科研经费和生活补助的配套支持,确保支持期内支持人选获得的科研经费自然科学领域不少于15万元、社会科学领域不少于8万元,薪酬待遇不少于30万元/年,支持期为2年;享受高级职称评审“直通车”制度,在站期间或出站留鲁后均可根据个人科研工作实际情况申报正高级或副高级职称;纳入“山东惠才卡”发放范围,提供高层次人才绿色通道服务。

(齐静)



科技创新赋能产业升级

8月2日,位于牡丹区大集镇镇的山东天邦粮油有限公司智能生产车间内,无人智能搬运AGV机器人正在将产品从生产线上运送至仓库。据悉,该公司通过加大科技投入,在关键技术研发上发力,实现了从供粮、压延、烘干、包装到仓储的全程自动化,产品损耗率下降了80%,进出库错误率下降了95%。近年来,菏泽市持续推进科技创新,引领工业产业实现“焕新提质”,为绿色低碳高质量发展注入新动能。

记者 李若生 摄

重点项目巡礼

牡丹区:做好「加减乘除」以「营商」促「赢商」

“去年10月,我们研发生产的仿真熊猫玩偶由于订单激增,原有厂房已不能满足生产需要,需要扩大厂房,增加生产线。”日前,牡丹区都司镇熊猫工厂负责人胡玉路感慨地说,多亏了当地政府包联企业干部迅速帮助企业,在镇域内寻找合适的场地、厂房,帮助企业顺利搬迁。预计今年企业销售额将突破5000万元,同比增长175%以上。

无独有偶,位于牡丹区高庄镇的高庄三合纸箱包装有限公司是一家生产包装用纸箱、彩色礼盒包装箱等产品的制造企业。“从公司成立到现在一年半的时间,镇政府工作人员为我们联系了不少订单,为企业发展注入了强劲动力,更让我们感受到政府优化营商环境的决心。”该公司负责人姜劲伟说,高庄镇实施“一个企业、一名领导、一个机制、一抓到底”工作模式,及时帮助企业解决在发展中的问题,目前已帮助企业联系到不少合同订单,助力企业扩大生产。

今年以来,牡丹区深入实施新一轮营商环境对标提升行动,坚持在优化服务内容上做好“加法”,在简化办事程序上做好“减法”,在强化配套供给上做好“乘法”,在改进工作作风上做好“除法”,用“营商”之举,收获“赢商”之果。同时,全区积极实施“项目秘书”工作机制,深化招引、建设、生产全周期服务,做到无事不扰、有求必应,着力打造聚人气、暖人心的“软环境”。

今年初,王浩屯镇世运电子有限公司改造了生产线,急需用工200多人。该镇包联“项目秘书”、镇党委副书记潘楚楚得知情况,积极与企业对接,及时在辖区发布招工信息,组织各村负责人筛选符合条件的劳动力,第一时间为企业解决了用工需求。目前,世运电子已安置当地群众就业520多人,产品订单应接不暇。

位于牡丹区李村镇的舍科塞斯项目,从初次接触到签约落地,仅用27天时间,创造了招商引资的“李村新速度”。李村镇全力做好项目全周期的保障和服务工作,按照“时间最短、流程最少、环节最优”的标准,认真落实“企业吹哨、部门报到”制度,配备“企业秘书”,为企业提供更加高效的政务服务。

“牡丹区将原分散于多个部门120余项行政许可事项划转至行政审批服务局‘一站通办’,将全区审批服务事项清单和流程通过‘互联网+政务服务’平台,实现了‘一网通办’。”牡丹区行政审批服务局局长刘德修介绍,牡丹区还创新推出营业执照智能审批系统,结合自助终端实现“即办即领”,让群众和企业更有获得感,让牡丹区成为投资创业的热土。

记者 李若生

由串联办理变为并联审批

郵城持续健全“高效办成一件事”管理机制

本报讯(通讯员 陈颖)“真没想到办理这么快,不到2个小时就拿到了公司营业执照、印章、税控ukey和发票,还不用我们准备材料,真是太感谢政务服务大厅的工作人员啦。”鄄城县恒腾健康养老有限公司负责人于先生高兴地说。

近日,于先生到鄄城县政务服务大厅办理公司设立登记注册,向帮办办窗口提出了申请后,工作人员便迅速为其制作了公司设立备案登记申请书、公司章程、股东会决议等材料,并通过系统帮助提交,后台审批人员各司其职,很快办理了公司设立、发票领用、公章刻制备案等相关业务。该局围绕“高效办成一件事”改革目

标,从企业群众需求出发,打破以往逐项办理的线性流程,将涉及人社、医保、税务、公安、公积金中心等多个事项的整合为“开办公司一件事”,由串联办理变为并联审批,实现“减流程”“减材料”“缩时限”“优服务”。今年以来,累计已完成开办公司1216户,让企业和群众享受到了实实在在的便利。

“我们将继续立足办事企业和群众的实际需要,持续健全‘高效办成一件事’重点事项清单管理机制和常态化推进机制,不断精简办事材料、优化办事流程,推进政务服务标准化、规范化和便利化,打造一流政务服务环境。”鄄城县行政审批服务中心主任侯占红说。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 奋力谱写中国式现代化菏泽篇章

巨野:跨村联建“金钥匙”打开多村共富“门”

日前,巨野县田桥镇新兴创新创业示范片区156个,全部成立联合党组织,20名县级领导干部结对包联,154名第一书记参与创建,562名镇街工作人员下沉一线,片区专职工作力量全面加强。组建规模农业、高效农业、特色产业、返乡创业、公共服务5个工作专班,因地制宜、特色发展,清单化、项目化推动片区建设。

田桥镇新兴创新创业示范片区辖泗兴屯、王楼、蒋庄3个行政村,片区党委通过招商引资、人才回引,入驻企业10家,其中规模以上工业企业2家,国家高新技术企业2家。单靠土地租金、招商引资税收分成这两项,有效带动村集体增收50多万元,促进当地群众就近就业1000余人。

作为全省“跨村联建”重点跟踪指导县,去年以来,巨野县聚焦“1+5”组织体系,积极探索村党组织跨村联建,打造党建促乡村振兴示范片区,走出了一条“党建引领、区域联建、资源共享、抱团发展”的乡村振兴新路径。

巨野县按照“地理位置相邻、资源禀

赋相似、产业结构相近”原则,全县共规划建设联建片区156个,全部成立联合党组织,20名县级领导干部结对包联,154名第一书记参与创建,562名镇街工作人员下沉一线,片区专职工作力量全面加强。组建规模农业、高效农业、特色产业、返乡创业、公共服务5个工作专班,因地制宜、特色发展,清单化、项目化推动片区建设。

跨村联建,组织融合是基础,各片区成立联合党委,打破了各村各自为战的农村工作局面,聚拢了基层党组织合力,联建各村拧成一股绳,如一把“金钥匙”,打开了多村共同富裕“大门”。

巨野县把产业联结作为跨村联建的关键,立足实际,探索创新片区产业发展新模式。营里镇艾草产业示范片区流转土地5000亩,发展艾草特色产业,打造“一个服务中心、五个种植基地”,申请注册“营艾珍堂”商标,每年增加集体收入260

万元。龙堽镇产业融合示范片区,立足占地300亩投资7.6亿元的乡村振兴产业园,招引落地服装家居企业7家,农副产品精深加工企业8家,打造十亿级产业集群2个。争取财政扶持资金500万元,入股镇级平台公司,联合合资片区企业,村集体年增收40余万元。

组织融合、产业联结,为人才联育打下坚实基础。巨野县制定“双招双引”政策32条,建立千人返乡创业人才库,开展“回引人才助力乡村振兴”活动。成祥服饰、华斌电力、归农蜂蜜、吉白面粉等返乡创业项目先后在示范片区落地。核桃园镇搭建人才对接“联络桥”,为在外人才返乡创业提供保姆式全程服务。退休职工王希成、电商达人丁丹等优秀人才陆续返乡创业或到任任职。以全国红色美丽乡村庄前王庄村为中心,打造山乡石寨特色文旅示范片区,指导各村发展旅游配套项

目,服务业、观光农业应运而生,乡村旅游风生水起。

治理联动,画好振兴“同心圆”。跨村联建示范片区积极推行“事务共商”,每周召开联建理事会,大事村党组织书记、党员群众代表共议共商。柳林镇推行示范片区与美丽乡村一体化,联建村统一规划、连片建设、共用共享,栽植女贞、石榴等绿化苗木3万余株。探索“矛盾联调”,网格化管理服务,成立“联村调解室”,通过阳光议事、乡村夜话等形式协调调处矛盾纠纷。麒麟镇南曹强村引领示范片区建立干部跨村挂职交流机制,以强带弱,大事共商、难题共解,同向发力。

落实“服务共享”,规划新建示范片区党群服务中心45处,完成公共服务权限下放6类39项,建立党员志愿服务队267支,累计开展帮办代办服务2万余次。

通讯员 谢新华 记者 苏成华

山东省第六生态环境保护督察组向菏泽市

交办信访举报件情况(第十二批)

8月5日,山东省第六生态环境保护督察组向我市交办第十二批信访举报件49件(重点关注件2件),其中来电47件,来信2件,共涉及9个县区。其中,牡丹区5件、定陶区4件、曹县7件、单县8件、巨野县3件、鄄城县7件、鄄城县6件、东明县3件、鲁西新区6件。本批交办我市的信访举报件涉及环境问题49个,其中大气污染防治22个、水污染问题11个、固废污染问题11个、噪声污染问题1个、生态问题1个、其他类型问题3个。当日,上述信访举报件已全部交由所属县区办理。按照山东省第六生态环境保护督察组的要求,整改和落实情况将及时向社会公开。

截至8月5日,山东省第六生态环境保护督察组累计向我市交办信访举报件595件,其中重点关注信访举报件36件。交办的信访举报件中,涉及牡丹区82件、定陶区39件、曹县80件、成武县36件、单县63件、巨野县48件、鄄城县105件、鄄城县50件、东明县43件、鲁西新区49件。涉及环境问题595个,其中大气污染防治234个、水污染问题196个、生态破坏问题3个、固废污染问题88个、土壤污染问题8个、噪声污染问题34个,其他问题32个。

根据安排,省第六生态环境保护督察组进驻时间为2024年7月23日至8月12日。进驻期间,设立专门举报电话:0530-5138775,专门邮政信箱:菏泽市A019信箱。督察组受理举报电话时间为每天8时至20时。

省级环保督察进行时